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КОНЦЕПЦИЯ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ 

ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ
I. Основные положения 
Концепция молодежной политики Федерации профсоюзов Липецкой области (далее - Концепция) разработана на период до 2020 года и определяет совокупность приоритетных направлений работы профсоюзных организаций Липецкой области по работе с молодежью.

Настоящая Концепция разработана в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Законом Липецкой области «О молодежной политике в Липецкой области», Уставом Федерации профсоюзов Липецкой области и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Липецкой области и ориентирована на граждан Российской Федерации в возрасте преимущественно от 14 до 35 лет, временно или постоянно проживающих на территории Липецкой области.
II. Основные понятия, используемые в Концепции
Государственная молодежная политика - система формирования приоритетов и мер, направленных на создание условий и возможностей для успешной социализации, и эффективной самореализации молодежи, для развития ее потенциала в интересах России и, следовательно, на социально-экономическое и культурное развитие страны, обеспечение ее конкурентоспособности и укрепление национальной безопасности.

Молодежь Липецкой области - молодые граждане в возрасте до 35 лет, зарегистрированные на территории области.  
Молодежная политика в Липецкой области -  система мер, направленных на приоритетное создание правовых, экономических и организационных условий, гарантий и стимулов для реализации молодыми гражданами в возрасте до 35 лет, проживающих на территории области, конституционных прав с учетом специфических потребностей, присущих возрасту, а также для их интеграции в систему общественных отношений, для наиболее полной самореализации в интересах всего общества.
Молодежное профсоюзное движение — добровольное общественное объединение молодых людей, связанных общими интересами по роду их деятельности на производстве, в сфере обслуживания, культуре. Объединения создаются с целью представительства и защиты прав молодых специалистов в трудовых отношениях, а также социально-экономических интересов членов организации.
Молодежные советы - профсоюзной организации (молодежная комиссия) создается с целью реализации молодежной политики профсоюза, защиты социально-экономических и трудовых прав работающей молодежи, привлечения молодых членов профсоюза к участию в управлении организацией и в общественной работе, привлечения её к активной профсоюзной деятельности.
Лидер молодежного профсоюзного движения — молодой специалист, член профсоюзной организации, ведущий активную общественную деятельность в профсоюзе, руководящий либо координирующий работу профсоюзных проектов или руководящий работой профсоюзного органа.
Понятия и термины, используемые в Концепции, не указанные в настоящем разделе, применяются в значениях, определенных федеральным законодательством и иными нормативными правовыми актами.
III. Предпосылки принятия Концепции 
Сохранить конкурентоспособность Липецкой области в аспекте социально-экономического развития может класс креативной молодежи, подготовленная профессионально, нравственно и физически. 

 
Для организационного укрепления профсоюзного движения Липецкой области важное значение имеет вовлечение в его ряды учащейся и работающей молодежи через решение её насущных жизненных вопросов и проблем, путем создания иерархичной структуры Молодежных Советов отраслевых областных комитетов профсоюзов при координации Молодежного Совета Федерации профсоюзов Липецкой области.
Федерация профсоюзов Липецкой области и её членские организации проводят работу по защите прав и интересов молодежи, адаптации молодых работников к производственной жизни, профессиональному росту, обучению молодых профсоюзных активистов, активизации культурно-массовой и спортивной работы.
В целях эффективной реализации молодежной политики, решения социально-экономических проблем молодежи Молодежный совет Федерации профсоюзов Липецкой области выстраивает взаимоотношения партнерства и сотрудничества с органами власти, общественными объединениями, институтами гражданского общества.

В июне 2012 г. Молодежный совет Федерации профсоюзов Липецкой области и Молодежный парламент Липецкой области заключили соглашение о взаимодействии и сотрудничестве. Первым совместным проектом стала социально-значимая акция, направленная на оказание помощи детям, находящимся в учреждениях здравоохранения региона. Члены Молодежного совета Федерации профсоюзов Липецкой области приняли участие в сессиях регионального Молодежного парламента, а также в расширенном заседании по обсуждению проекта областной целевой программы «Формирование здорового образа жизни населения Липецкой области (2013-2020 гг.)».
Областной комитет горно-металлургического профсоюза России, профсоюзные организации работников здравоохранения, жизнеобеспечения, строительства и промышленности строительных материалов, народного образования и науки, а также другие областные комитеты Липецкой области проводят подготовку и обучение профсоюзного актива, в том числе и молодежи, на различных уровнях. 

 Молодые профактивисты отраслевых профсоюзов принимают активное участие в областных и городских акциях и конкурсах, проводимых Федерацией профсоюзов Липецкой области. Ежегодно учебно-методический центр Федерации профсоюзов Липецкой области проводит форум профсоюзной молодежи Липецкой области «Молодежь и профсоюз. Стратегия будущего», региональный этап конкурса «Профсоюзный лидер».

Подобные мероприятия содействуют сплочению молодежи, проявлению ее энтузиазма и творчества, развивают командный дух в коллективных действиях, который является крайне важным в достижении поставленных профсоюзных целей.

Однако, наряду с подобными достаточно эффективными мероприятиями отсутствует целостная и системная работа, основанная на тесном взаимодействии, современных технологиях, комплексной реализации государственной и региональной молодежной политики.

На сегодняшний день назрела необходимость в обновлении и омоложении профсоюзных рядов. Нужно возродить «профсоюзное наставничество», когда каждый профсоюзный активист должен вырастить себе достойную профсоюзную смену, передать свой опыт, знания, традиции профсоюза. Молодежь необходимо готовить и обучать для включения в резерв на выборные профсоюзные должности, без этого омоложение профсоюза не произойдет. В целях укрепления профсоюзного движения, сохранения профессиональных союзов как сильной организации, защищающей права и интересы людей труда, стоит задача привлечения молодых профсоюзных активистов к участию во всех направлениях деятельности профессиональных союзов, некоммерческих организаций и органов государственной власти.

Профсоюзным организациям необходимо объединить свои усилия в решении первоочередных проблем молодежи.
IV. Цель, задачи и принципы молодежной политики ФПЛО
Цель молодежной политики Федерации профсоюзов Липецкой области - защита социально-экономических прав работающей и учащейся молодежи, привлечение ее в ряды профсоюзов, подготовка и пополнение профсоюзного актива молодыми людьми.

Задачи молодежной политики Федерации профсоюзов Липецкой области:

- создать систему координации работы профсоюзных организаций с молодежью;

- разработать механизмы вовлечения молодежи в деятельность профсоюзных организаций;

- создать условия для применения новых форм и методов работы с молодежью, изучения и обмена опытом развития молодежного профсоюзного движения;

- обеспечить проведения планомерной кадровой работы с молодыми членами профсоюзных организаций;

- содействовать в расширении законодательных гарантий и прав на учебу, труд, жилье;

- участвовать в решении производственных задач, на достойный доход, полноценный отдых и досуг;

- помогать в самоорганизации молодежи с целью реализации ее общественно полезных инициатив и интересов;

- изучать опыт работы с молодежью членских организаций ФНПР, совершенствовать формы и методы этой работы.

Молодежная политика Федерации профсоюзов Липецкой области реализуется на основе следующих принципов:
- приоритетность создания условий для самореализации молодых граждан путем защиты их прав и представления интересов;

- доступность и открытость деятельности молодежных советов профсоюзных организаций и профсоюзного движения Липецкой области;

- прозрачность и демократизм формирования составов органов молодежного самоуправления профсоюзных организаций и профсоюзного движения Липецкой области на основе конкурсов;

- научность подхода к развитию молодежных движений;

- социальная эффективность и ответственность лидеров молодежного профсоюзного движения перед молодыми гражданами.
Сочетание данных принципов позволит создать условия, при которых органы молодежного самоуправления профсоюзных организаций и профсоюзного движения будут представлять интересы не отдельных  молодых  людей,  а учащейся и работающей молодежи региона в целом.

V. Приоритетные направления молодежной политики Федерации профсоюзов Липецкой области 
Выбор приоритетных направлений молодежной политики Федерации профсоюзов Липецкой области связан с основными проблемами, сложившимися в развитии и популяризации молодежного профсоюзного движения в настоящее время.  

Учитывая тенденции развития профсоюзного движения Липецкой области на среднесрочную перспективу, молодежная политика Федерации профсоюзов Липецкой области будет реализована по следующим приоритетным направлениям:

популяризация молодежного профсоюзного движения;

объединение методических разработок по работе с молодежью в профсоюзных организация, повышение квалификации специалистов, работающих с профсоюзной молодежью;

создание условий для достойного труда и отдыха молодых специалистов;

формирование кадрового резерва профсоюзных организаций;

вовлечение молодежи в здоровый образ жизни.

Для реализации приоритетного направления, включающего вовлечение молодежи в здоровый образ жизни, предусмотрено:
- проведение ежегодных областных спортивных соревнований на призы Федерации профсоюзов Липецкой области.
Для реализации приоритетного направления, включающего формирование кадрового резерва профсоюзных организаций, предусмотрено:
- совершенствование деятельности молодежных советов в членских организациях и молодежных комиссий в первичных профсоюзных организациях;

- создание системы действенных стимулов к переходу на профсоюзную работу, включая социальные гарантии, возможность получения бесплатного образования и специальности;

- введение во всех выборных профсоюзных органах гарантированного представительства молодежи не менее 30 процентов;

- избрание председателей молодежных советов (комиссий) в руководящие профсоюзные органы всех уровней, в том числе рекомендовать председателя молодежной комиссии профкома для избрания заместителем председателя первичной профсоюзной организации;

- совместно с партнерами в рамках трехстороннего соглашения учредить  областную Доску почета «Молодежный актив Липецкой области».
Для реализации приоритетного направления, включающего популяризацию молодежного профсоюзного движения, предусмотрено:

  - создание единого ифнормационного пространства работы Молодежного Совета ФПЛО, посредствам освещения информации о проделанной работе и запланируемых мероприятиях в официальных СМИ,  социальных сетях и сайте;
- проведение совместных профсоюзных акций членских организаций Федерации профсоюзов Липецкой области с целью защиты прав молодежи; 

- регулярное обсуждение вопросов состояния работы с молодежью на заседаниях Совета Федерации профсоюзов Липецкой области, проведение не реже одного раза в год региональных конференций, форумов по проблемам молодежи с участием представителей всех членских организаций;

- систематическое освещение через средства массовой информации работы профсоюзов с молодежью, издание и распространение методических материалов, брошюр по вопросам защиты социально-экономических и трудовых прав молодежи; 

- обобщение и распространение лучшего опыта работы отдельных членских организаций ФПЛО, первичных профорганизаций с молодежью, работу молодежных советов (комиссий), молодых профсоюзных лидеров и активистов.
Для реализации приоритетного направления, включающего создание условий для достойного труда и отдыха молодых специалистов, предусмотрено:
- разработка и принятие специальных программ по работе с отдельными категориями работающей и учащейся молодежи, а так же программ, направленных на решение отдельных, особо острых социально-трудовых проблем молодежи;

- внесение предложений по включению в коллективные договоры раздела «Условия труда и социальная защита молодежи»;

- обеспечение гарантий трудоустройства для молодого специалиста после окончания учебного заведения, летнего отдыха для детей из молодых семей, льгот для семейного отдыха молодых семей;
- добиваться формирования специального раздела по вопросам защиты социально-трудовых прав молодежи в отраслевых тарифных соглашениях и контролировать их выполнение.
Для реализации приоритетного направления, включающего объединение методических разработок по работе с молодежью в профсоюзных организация, повышение квалификации специалистов, работающих с профсоюзной молодежью, предусмотрено:
- изучение, анализ и обобщение специфических проблем различных категорий молодежи;

- участие в международных, общероссийских программах, мероприятиях и акциях, направленных на защиту прав и интересов молодежи;

- особое внимание подготовке профсоюзного актива из числа молодежи, используя новые образовательные и информационные технологии;

- изучение, распространение и пропаганда положительного опыта работы с молодежью в членских организациях ФПЛО; 

- устанавливать связи и налаживать обмен информацией с международными профсоюзными структурами, занятыми работой с молодежью;

- организовывать конференции, слеты, форумы, семинары, круглые столы по молодежным проблемам;

- регулярно заслушивать на заседаниях профсоюзных органов вопросы о работе с молодежью, проводить отраслевые конференции молодых членов профсоюза с обсуждением на них актуальных вопросов.

- способствовать увеличению представительства молодежи в органах исполнительной власти всех уровней, в органах местного самоуправления, в органах объединений профсоюзов и работодателей;

- Содействуют развитию практики стажировки учащихся и выпускников профессиональных образовательных организаций в целях их последующего трудоустройства на постоянные рабочие места.
VI. Механизм реализации Концепции
Для достижения целей настоящей Концепции требуется внедрение механизмов прямого взаимодействия с молодежью и профсоюзными организациями, обеспечивающих высокую результативность и оперативность в управлении процессами, проистекающими в молодежной среде.

  Решения, принятые Молодежным советов Федерации профсоюзов обязательны к исполнению молодежными советами и комиссиями областных комитетов и профсоюзных организаций. 

Для реализации молодежной политики Федерации профсоюзов Липецкой области необходимо финансовое обеспечение работы молодежных советов, выделение в профбюджетах всех уровней статьи расходов на реализацию молодежной политики не менее 5 % от общего объема финансирования.
VII. Результаты реализации молодежной политики Федерации профсоюзов Липецкой области 
Главным результатом реализации молодежной политики Федерации профсоюзов Липецкой области должно стать неукоснительное соблюдение социально-экономических прав работающей и учащейся молодежи и, как следствие, улучшение положения молодежи в обществе.

К ожидаемым результатам относятся:

увеличение количества молодых людей, вступивших в профсоюзные организации Липецкой области;

создание инфраструктуры работы с молодежью в Федерации профсоюзов Липецкой области;

формирование кадрового резерва из числа молодых членов Федерации профсоюзов Липецкой области на замещение выборных должностей в профсоюзных организациях;

повышения информированности населения о деятельности профсоюзных организаций, в том числе через собственные молодежные средства массовой информации.
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