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Зарегистрирован Министерством юстиции РФ 21.02.2014 г., учетный № 66-14, №расположения 330-р.
Эмблема (логотип)  Федерации профсоюзов Липецкой области является  комбинированным — в  нем  присутствуют графические и текстовые составляющие.  

Графический знак
Графическая составляющая представляет собой две дугообразные полосы и изображение рукопожатия. Цель применения графического элемента рукопожатия — в демонстрации благонамеренности и доброй воли. Рукопожатие есть знак профессионального союза, доверия, проявления уважения друг к другу. Дугообразные  полосы  вызывают ассоциации с защитным полем. Данное значение элементов  удачно  отражает один из важных принципов деятельности Федерации: объединить и защитить! Таким образом, в графический знак закладывается форма круга как символа единства и целостности. При этом логотип довольно строг, что подчеркивает надежность организации.
Шрифтовое начертание

Шрифтовое начертание названия организации набрано рубленым шрифтом. Устойчивые крупные буквы одинаковой величины отражают стабильность и масштаб Федерации. Выделение цветом первых букв обращает внимание на общепринятую аббревиатуру.  Расположение надписи «Единство. Солидарность. Справедливость» по окружности  привлекает внимание к извечным принципам профсоюзного движения.
Фирменные цвета: синий, красный (дополнительный белый).
Синий цвет (цвет надежды, свободы, солидности, власти, стабильности) подчеркивает статус организации. Выбирая этот цвет, Федерация профсоюзов обращает внимание на приоритет верности идеалам социальной справедливости (уважение прав человека, обеспечение удовлетворительных условий жизни и благоприятных условий труда, улучшение возможностей занятости, повышение экономической стабильности).

Красный цвет (цвет динамики, активности) отражает внутренние идеологические установки организации: активная жизненная позиция, стремление к развитию.

Белый цвет (цвет чистоты и свободы) добавляет эмблеме (логотипу) простора и воздуха, тем самым улучшая его восприятие.
