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Зарегистрирован Министерством юстиции РФ 21.02.2014 г., учетный № 67-14, № расположения 330-р.
Флаг  Федерации профсоюзов Липецкой области является  комбинированным — в  нем  присутствуют графические и текстовые составляющие.  

Флаг представляет собой прямоугольное полотнище (пропорции 2\3), разделенное по диагонали сверху вниз слева направо на две части. Нижняя левая часть синего цвета, верхняя правая часть красного цвета, в верхнем левом углу  располагается эмблема Федерации профсоюзов Липецкой области, в центре текст «Федерация профсоюзов Липецкой области», выполненный белым цветом.
Фирменные цвета: синий, красный (дополнительный белый).
Синий цвет (цвет надежды, свободы, солидности, власти, стабильности) подчеркивает статус организации. Выбирая этот цвет, Федерация профсоюзов обращает внимание на приоритет верности идеалам социальной справедливости (уважение прав человека, обеспечение удовлетворительных условий жизни и благоприятных условий труда, улучшение возможностей занятости, повышение экономической стабильности).

Красный цвет (цвет динамики, активности) отражает внутренние идеологические установки организации: активная жизненная позиция, стремление к развитию.

Белый цвет (цвет чистоты и свободы) добавляет простора и воздуха, тем самым улучшая его восприятие.
